

объясняем про



РФ



#Победа80

Герои и подвиги Великой
Отечественной войны

Николай Гастелло

06.05.1907-26.06.1941

Совершил первый
огненный таран
в Великой
Отечественной войне.



26 июня 1941 года экипаж под командованием Гастелло вылетел, чтобы атаковать колонну противника на дороге Молодечно — Радошковичи.

Немцы подбили его самолёт — снаряд повредил топливный бак, он загорелся. Гастелло направил машину на врага: горящий бомбардировщик протаранил колонну немецких танков и бензовозов.

Андрей Корзун

25.12.1911–05.11.1943

5 ноября 1943 года во время массированного обстрела Ленинграда Андрей Корзун был тяжело ранен. Он успел заметить, что из-за осколка снаряда загорелись пороховые заряды: находящиеся неподалёку боеприпасы могли взорваться.



Артиллерист не смог снять с себя шинель, чтобы потушить пламя, и тогда лёг на огонь сам. Ценой собственной жизни он спас сослуживцев и боеприпасы.

РФ

Мария Щербаченко

14.02.1922-23.11.2016

На фронт девушка ушла санитаркой. В сентябре 1943 года при форсировании Днепра она перевязывала раненых бойцов, на себе относила их в укрытие, сражалась с оружием, защищая их. Тяжелораненых Мария переправляла через реку до ближайшего медпункта.



Фото: сайт «ЦНИИОИЗ» Минздрава России. Щербаченко М.З. (ноябрь 1943 г.)
Санитарка 1-й стрелковой роты 835-го стрелкового полка

За десять дней непрерывных боёв отважная санитарка спасла 112 советских солдат.

Алексей Маресьев

29.05.1916–18.05.2001

В апреле 1942 года его самолёт подбили в бою. Лётчик получил ранения обеих ног и был вынужден посадить машину на территорию, оккупированной немцами.

18 суток он добирался ползком до линии фронта, откуда его отправили в госпиталь. Врачи ампутировали ему ноги, но Маресьев научился не только ходить, но и летать с протезами. Спустя время он вернулся в авиацию.

За годы Великой Отечественной войны на счету героя — 86 боевых вылетов, 11 сбитых немецких самолётов, причём 7 из них — после ранения.



Зиновий Колобанов

25.12.1910–08.08.1994

Экипаж танка КВ-1Э под командованием старшего лейтенанта Колобанова уничтожил в одном бою 22 немецких танка. Это произошло 20 августа 1941 года близ деревни Войсковицы, недалеко от современной Гатчины.



Техника противника оказалась в ловушке, и бой длился всего полчаса. Уже после него на броне КВ-1Э насчитали 130 пробоин от немецких снарядов.

Мария Осипова

27.12.1908–05.02.1999

В июле 1941 года
после оккупации
Минска организовала
одну из первых
подпольных групп,
которая спасала
пленных, доставала для партизан оружие и лекарства.

А в 1943 году Осипова помогла ликвидировать
генерального комиссара Белоруссии Вильгельма
Кубе. Рискуя жизнью, Мария пронесла мину
с химическим взрывателем через гитлеровские
посты и передала её Елене Мазаник, работавшей
горничной в доме Кубе.

Бомбу заложили в спальне нациста. В ночь
на 22 сентября 1943 года Кубе был убит.



Иван Лысенко

РФ

1917 год — 30.12.2015

30 апреля 1945 года
во время штурма
немецкого Рейхстага
уничтожил более
20 солдат и офицеров,
после чего поднялся
на второй этаж и водрузил на нём Красное Знамя.



А утром следующего дня разведчики Егоров,
Кантария и их командир Берест поднимут Знамя
Победы уже на крыше Рейхстага.

Дмитрий Овчаренко

25.01.1919–28.01.1945

В июле 1941 года
Овчаренко доставлял
боеприпасы
сослуживцам и наткнулся
на противника —
50 солдат и трёх
офицеров. В одиночку он вступил в бой.



Взяв из повозки топор, Овчаренко убил одного из офицеров, а затем бросил три гранаты в стоявшие рядом немецкие машины, убив 21 нациста. Остальные бежали.

Также Овчаренко собрал у немцев документы, схемы и карты и передал их в штаб.

Матвей Кузьмин

21.07.1858-14.02.1942

В феврале 1942 года повторил подвиг Ивана Сусанина.

Матвей Кузьмин согласился провести немцев в тыл советских войск недалеко от города Великие Луки. А сам отправил своего сына Василия предупредить партизан о незваных гостях.

Всю ночь он водил немцев окольными тропами и только ранним утром вывел их к советским войскам, которые уже подготовили засаду. Немецкий отряд был разбит, но проводник погиб от рук гитлеровцев.

Матвею Кузьмину было 83 года. Он стал самым старшим Героем Советского Союза.

